

# 信阳供电公司被评为全省“关心支持国防建设十佳单位”

本报讯(甘仁伟 郑勇)1月14日,从省军区党委第十一届四次全体(扩大)会议上传来好消息,信阳供电公司被表彰为“关心支持国防建设十佳单位”,这是该公司继荣获“全国‘双援建’活动先进单位”称号后,获得的又一殊荣,也是全省唯一获此荣誉的供电单位。

一直以来,信阳供电公司积极履行企业责任,扎实做好关心支持国防建设各项工作,努力实现国防建设和公司发展的双赢。

进行思想教育,强化国防观念。信阳供电公司充分利用内外部媒体、“党员活动日”、“格致学堂”等阵地,开展国防知识教育,组织党员和领导干部赴贵州遵义等地,接受红色教育。

加强民兵建设,巩固国防力量。信阳供电公司加强民兵训练,2009年以来开展各类培训260期,12257人次,提高了民兵队伍政治素质、理论水平和业务技能。结合冬保电、迎峰度夏、抗洪抢险,制定应急预案,举行反事故演练,提高民兵队伍应急能力和快速反应能力。

信阳供电公司依托行业优势,为驻信部队搞好供电优质服务,为部队供电设施改造等提供技术和人员支持,两年来共减免有关费用104.5万元,有力保障了国防和军队建设。

信阳供电公司积极落实拥军优属政策,按政策规定优先招录录用复转

军人,两年来共接收安置复转军人77名。每年“八一”前夕,公司领导走访慰问共建部队,两年来慰问物资价值13万余元。与驻信71811部队工兵营结对开展“双援建”活动,捐赠图书700余册,促进了学习型军营、学习型企业建设。组织青年员工深入驻信某部开展“军营一日”活动,加强国防教育和革命传统教育,激发了青年员工工作热情。

## 新县电业局检修线路确保节日供电

本报讯(陈巍)春节将至,为确保节日期间电网安全可靠供电,1月19日,新县电业局利用雪停路畅天气较好的实际情况,对全县35千伏以下线路集中进行消缺、检修。

截至21日,此次保电工作查出隐患15处,更换10千伏新北线路空路配变1台、10千伏南线将变配变出电缆,抢修烧坏的新火钱金水花园小区地埋电缆85米。通过此次施工改造,供电安全系数大大提高,为春节安全供电打下了坚实的基础。

## 雪中巡线



1月18日晨,信阳迎来一场小雪,信阳供电公司组织员工对信阳电网所有高压线路进行特巡,检查线路覆冰和舞动情况,关注线路附近施工机械动向,确保供电线路安全运行。

□林平 文/图

徒步行至线路下面,附近搭建一帆布帐篷,正面悬挂一红色横幅,上书“电力保护监控点”几个大字;线路走廊两边,用布条拉起了两道警戒线,警戒线两边的场地几近填埋平整,警戒线之内有一道三、四米深的沟壑,沟壑内的积水成冰,上面覆盖一层白雪。

“我们在这里已经驻守了半个多月,只要他们作业,我们就盯着,严防闯入线路走廊‘禁区’,确保线路安全运行是我们的唯一目标。”其中一位员工说。

“要拿到他们作业的项目建设时间表,这样才能有针对性地制定防护措施。要向作业人员宣传电力设施保护的重要性及破坏电力设施所要承担的严重后果,增强他们护电的法律意识。”张海峰对郭军和监控人员说。

## 新闻速递

### 国家电网公司农电部调研信阳农电工作

本报讯(甘仁伟 陈则勇)1月14日,国家电网公司农电部副主任李强来信阳调研农电工作,了解当前农村供电形势,对信阳供电公司系统农电工作给予充分肯定。

### 省电力公司总经理到信阳供电公司送温暖

本报讯(甘仁伟)1月20日,河南省电力公司总经理葛国平来到信阳供电公司,亲切慰问离退休老干部、劳动模范、困难职工和家属,向他们致以新春的问候和美好祝愿。

### 110千伏罗山站数字化变电站建成投运

本报讯(甘仁伟 陈则勇)1月21日,110千伏罗山站数字化变电站建成投运。该变电站的投运,进一步提高了信阳电网的供电可靠性,也为即将建设的曹湾集控中心和春节保供打下了坚实的基础,从此结束了信阳电网没有数字化变电站的历史。

### 石武高铁线路一期工程完成定位工作

本报讯(徐峰亮 管铮铮)1月18日,220千伏彭庄变至明港牵引站线路的交桩定位工作顺利完工,进一步推进了信阳西部电网的改造和完善,保证了对石武高铁安全可靠供电。

### 信阳驻军某部慰问信阳供电公司

本报讯(张曦文)1月19日,驻信62192部队慰问队来到信阳供电公司农电服务中心进行慰问,感谢该中心长期以来对部队建设的支持,对供电部门长期以来为驻军提供的优质服务表示满意。

# 标准化的美丽嬗变

□冷军

功能完备的营业大厅、整洁明亮的办公环境、朝气蓬勃的精神面貌,这是光山县电业局十里供电所给人的第一印象。前不久,该所被国家电网公司验收为标准化示范供电所,成为信阳市首个获此殊荣的供电所。1月19日,笔者走进了该所,去探寻一个农村供电所华丽转身背后的故事。

全县经济社会发展提供了可靠的电力保障;和合奋进的企业氛围、高素质的干部职工队伍,催生出了“全国模范职工之家”、“省级文明单位”、“河南省电力公司文明单位”、信阳供电公司“十佳金牌团队”等诸多荣誉;而行风评议的“五连冠”,更是得到了党委政府、上级单位和社会各界的交口称赞。

公司标准化示范供电所,是今年全市农电工作的重头戏。”在信阳供电公司2010年农电工作计划中,有这样的表述。项目从立项到建设的全过程,得到了省、市电力公司的全力支持,相关领导和专家多次深入现场进行调研指导,查漏补缺。

“做任何工作,都要有信心,思路决定出路,眼界决定境界。”谈起创建工作的体会,该局党委书记王厚林深有感触。在这种“敢想敢干”思想的指导下,2010年,光山县电业局又有15个供电所一次性通过省电力公司标准化供电所验收,剩余3个供电所也将在今年全部达标。

“做任何工作,都要有信心,思路决定出路,眼界决定境界。”谈起创建工作的体会,该局党委书记王厚林深有感触。在这种“敢想敢干”思想的指导下,2010年,光山县电业局又有15个供电所一次性通过省电力公司标准化供电所验收,剩余3个供电所也将在今年全部达标。

## 光山县电业局履约践诺赢赞誉

本报讯(冷军)1月22日12时10分,随着河南光山县瑞水水泥公司110千伏输变电设备检修完毕、恢复送电成功,光山县电业局如约履行了与该公司签订的“契约式”服务合同。“这下用电更得劲了,我们可以

开足马力生产了!”该公司负责人高兴地说。光山县瑞水水泥公司是该县的重点工业企业,也是目前光山县电业局最大的客户。为了更好地服务该公司用电,实现电企双赢目标,该局积极拓展

服务范围,与其签订了“契约式”服务合同。双方约定,由光山县电业局对该公司所属的110千伏马天线和110千伏天瑞变电站进行有偿维护。1月中旬,光山县电业局根据该公司生产计划安排和线路设备状况,为其量身订做了周密的检修施工方案,并于1月21日、22日予以实施。检修项目包括马天线全线路12基杆塔大修、终端铁塔接地装置缺陷处理、天瑞变电站检修试验和除尘等。

## 光山县电业局情系留守儿童

本报讯(张磊 汪慧)1月19日下午,光山县电业局积极开展“温暖冬天·希望工程爱心大动员”活动,该局青年文明号单位负责人和青年志愿者将价值2000元的棉帽子、手套、围巾和书包等物品,送到光山县弦山街道杨墩完全小学留守儿童手中,以实际行动帮助农民工子女和困难小学生温暖过冬。

## 信阳供电公司配网故障率同比下降44.7%

本报讯(甘仁伟)1月23日,记者从信阳供电公司了解到,该公司2010年10千伏及以下配网故障率同比下降44.7%,供电可靠性进一步提高。

由于各种原因,信阳配电网网络较为薄弱,互供能力仅为70.42%,郊区农电配网10千伏线路均为单电源放射状供电,加上信阳多雷电、洪水、雨雪冰冻等灾害天气,配网故障率较高。2010年,信阳供电公司进行配网综合治理,开展效能监察活动,把配网线路及设备按照管理权

## “暖冬”服务暖民心

□张曦文

“感谢供电部门的关爱,还给我们送来挂历,你们的服务让我们感到很温暖。”1月17日,在平桥区九店乡南街,榨油坊老板王光仁对主动上门开展“暖冬”服务的供电员工说。

行安全用电检查,义务检修用电线路和设备,对发现的隐患督促客户及时消除整改;宣讲当前紧张的供电形势,号召客户合理用电、节约用电,了解客户供电需求,征求客户的意见和建议,及时为客户解决用电难题。

新春将至,为了确保客户安全可靠用电,信阳供电公司全面开展“暖冬”服务行动,广泛开展用电宣传,对重点和高危客户进

截至目前,该公司“暖冬”服务队已走访客户200余户,查处安全隐患并检修用电设备20余处,为春节期间客户安全可靠用电提供了保障。

### 商城供电公司

## 开展“情暖返乡农民工”活动

本报讯(何芊)“供电所服务真周到,知道我回来了,就主动帮助我接好了电。”1月18日,在外务工多年的商城县鲢鱼山乡大碑村王先生望着家里重新亮起的电灯,连夸鲢鱼山供电所服务好。

之前就办理了用电报停手续,加之线路常年不用,线路老化、电表不转等问题,使用电存在诸多隐患。针对这些情况,商城供电公司开展“情暖返乡农民工”活动,要求各乡所提前对辖区外出务工人员家中用电情况进行普查,在21个乡镇设立用电服务联系点,延伸供电服务进村入户,让农民工在返乡第一时间内享受到细致入微的供电服务。

### 95598 供电服务热线问答

1月17日11时18分,市区南湖路的一位先生询问:居民在装饰住宅时,应注意哪些照明节能问题?

95598答复:1.采用节能型的灯和灯具;采用节能灯、细管日光灯和电子镇流器,采用高效、反射性强的灯具;2.尽量采用自然光;3.楼梯、过道、卫生间采用声光自控开关或延时开关;4.保持照明灯及灯具、采光玻璃的清洁。

1月19日12时33分,市区航空路的一位先生询问:何为安全电压?安全电压有哪几个等级?

95598答复:在各种不同环境条件下,人体接触到有一定电压的带电体后,其各部分组织不发生任何损害,该电压称为安全电压。我国根据具体条件和环境,规定安全电压等级有42伏、36伏、24伏、12伏、6伏。



1月15日上午,因用电负荷过大,35千伏寨河变电站设备发热严重,光山县电业局紧急进行处理,确保了设备的可靠供电,图为抢修时的情景。冷军 摄



1月21日,光山县电业局举办迎新春职工趣味游戏活动,丰富职工新年文化生活。图为职工及家属正在做顶针传递游戏。冷军 摄